

**質詢對象：**台北市政府

**題目：**市府應儘速通令相關單位疏通市立排水不良之溝渠及水道，以期颱風來襲造成水災之可能性降至最低；又市內之行道樹亦應確實做好防颱準備，避免再造成重大損失！

**說明：**一日前凱特琳颱風及道格颱風過後所引進旺盛西南氣流，造成南台灣空前未有的水災，積水久久不退，農作、漁產家禽家禽、生命財產等等損失不計其數。究其發生原因除雨量過於集中且持續數日外，境內各項排水系統淤塞情況嚴重亦是形成此次水患的重要因素。

二前幾次颱風對台北市造成之損害大都為行道樹及各項招牌廣告。然而為大眾所忽視的是市內排水系統是否良善，若遇大雨是否會積水不退。倘使無法保證排水系統能確實發揮功能，則高雄縣市日前淹水的慘狀將為台北市民無法避免的惡夢。

三在此，本席要求市府儘速要求相關單位檢測市內各項排水設施、溝渠、水道是否有淤塞不通之情形，並全面疏濬，以免颱風來襲釀成水患，後悔莫及。四另外，市區內行道樹亦應確實綑紗妥當，以免遭受強風吹襲後折損斷裂，每每造成重大損失，市府此次應記取教訓，事先防範，事後當可省卻許多整修費用。

**答覆單位：**台北市政府（工務局）

**答：**本府為加強維護既有排水系統免於淤積、堵塞或遭受不當破壞，每年於防汛期前進行「雨水下水道系統清理檢查工作」，並督促環保局及施工地區等相關工程單位加強疏通排

水幹支線、側溝等各項排水設施，以維排水功能之發揮；另有關行道樹之整頓，已責成工務局督導所屬公園處就各項防颱措施，包括改善植栽生長環境，選擇樹種，支柱之綑紗方式，疏（整）枝修剪……等進行研究改良，假以時日必可收到良好成效。

### 三十八、

**質詢日期：**83年9月1日

**質詢議員：**周柏雅

**質詢對象：**民政局

**題目：**為何行天宮七十四年至八十二年報給民政局的固定資產之增減額和向法院登記的固定資產之增減額數目不一樣？而且這幾年間之固定資產增減與購置費為何成不同方向及不同比例之變化如何解釋？

**答覆單位：**台北市政府（民政局）

**答：**一、按財團法人向法院辦理登記事項或變更登記事項須檢附備表件專案報經目的事業主管機關許可變更後再向法院辦理登記或變更登記，而非以其年度財務報表向法院辦理。

二行天宮最近幾年之固定資產增減與購置費成不同方向及不同比例之變化乙節，經該宮表示，購置費除了購置房屋土地外，尚有其他種類如辦公設備、運輸設備等。

### 三十九、

**質詢日期：**83年9月1日

**質詢議員：**周柏雅

**質詢對象：**民政局